

英国外交部11月30日说,出于安全考虑,正撤离英国驻伊朗大使馆部分工作人员和家属。  
11月29日,伊朗示威者冲击了英国驻伊朗大使馆事件。



伊朗示威者冲击英国驻伊朗大使馆。

# 伊朗数千名大学生 5分钟“接管”英国大使馆

## 卡梅伦警告:伊朗将承担“严重后果” 英国外交人员开始撤离

### “所有英国外交人员将撤离”

英国外交部拒绝说明具体撤离人数,没有透露其他细节,仅强调“当务之急是确保我们工作人员及其家人安全”。

外交部一名不愿公开姓名的发言人拒绝证实是否将关闭大使馆。

美联社报道,英国驻伊朗大使馆正式关闭,但仍办理一些外交业务。

驻伊朗首都德黑兰的一名欧洲外交官告诉法新社记者,所有英国外交人员将撤离,其中第一批已前往德黑兰机场,以乘航班飞往阿拉伯联合酋长国迪拜。

按法新社的说法,英国外交人员11月29日晚离开遭围攻的大使馆,栖身驻德黑兰的其他欧洲国家使馆内。

### 挪威成首个闭馆欧洲国家

德黑兰数千名高校学生和民众11月29日下午在英国驻伊朗大使馆前示威,反对英国政府最近对伊朗采取单边制裁措施。部分示威者向使馆大楼投掷石块和燃烧瓶,一些人翻越使馆大门进入大楼,扯下英国国旗,换上伊朗国旗。没有英国外交人员受伤。

这一事件引发国际社会谴责。同样出于安

全考虑,挪威驻伊朗大使馆11月30日暂时关闭。

挪威外交部女发言人希尔德·施泰因费尔德告诉法新社记者,“英国使馆遭袭击后,挪威使馆昨天(11月29日)关闭”。问及闭馆持续时间,她说,“我们正不断评估形势”。

法新社评述,挪威是宣布类似闭馆举措的首个欧洲国家。

### 伊朗外交部表示“遗憾”

就冲击使馆事件,伊朗各方反应不同:外交部表示“遗憾”;伊朗伊斯兰共和国通讯社援引警方官员艾哈迈德·礼萨·拉丹的话报道,已逮捕一些示威者,正搜捕其他人。

伊朗议长阿里·拉里贾尼则说,示威者“对英国政府的行为和英国数十年来在伊朗的霸权行径感到不满”。伊朗国家电视台援引他的话报道,联合国安理会“草率”谴责伊朗,“可能会导致全球安全的不稳定”。

伊朗各大报纸11月30日头版均报道冲击使馆事件,说示威者不满英国政府上周制裁伊朗的决定。德黑兰市政当局运营的《市民报》说,示威学生抗议“英国的敌意姿态”;另一份报纸的标题是“5分钟内接管英国使馆”。

据新华社电

### 英国首相



### 伊朗将承担“严重后果”

英国首相卡梅伦11月29日晚就当天发生在伊朗首都德黑兰的冲击英国使馆事件发表声明说,伊朗将为未能保护英方工作人员和使馆安全承担“严重后果”。

卡梅伦说:“我们会在接下来的几天中考考虑采取何种措施。”他指责针对英国使馆的袭击“粗暴且无理”,伊朗政府未能保护英方人员和财产安全是一个“耻辱”。

卡梅伦还证实目前英方使馆人员已全部找到,并未受伤,他要求伊朗方面起诉袭击者。

联合国安理会11月29日发表声明,强烈谴责这一事件。德国、法国和欧盟也分别对示威者冲击英使馆表示谴责,并指责伊朗未能及时制止冲击使馆行为。

美国白宫发言人杰伊·卡尼11月29日发表声明,强烈谴责伊朗示威者冲击英国驻伊朗大使馆事件。

## 土耳其宣布制裁叙利亚 称阿萨德政府已“末路”

据外电报道,土耳其外交部长达武特奥卢11月30日宣布,土耳其将暂停与叙利亚的一切金融联系、冻结叙利亚政府资产,阻止向叙利亚移交一切武器及军事装备,暂停执行与叙利亚达成的战略协作协议。

达武特奥卢还表示,叙利亚总统阿萨德错误地忽视了国际社会要求其停止血腥镇压示威者的呼声,阿萨德政府已经走向穷途末路。

此前,在11月29日达武特奥卢表示,透露即将宣布新一轮制裁叙利亚的措施。土耳其将切断叙利亚的中东贸易运输路线,并建造一条途经伊拉克的新路线。

目前,由于叙利亚局势恶化,以色列、约旦和土耳其三国下令军队进入“战备”状态。

联合国表示,自叙利亚局势动荡以来,已有至少3500人被打死。 据新华社电

## 日本华裔女大臣莲舫 在中国开微博



日本华裔女大臣莲舫25日开通了在中国微博,截至11月30日已吸引了逾2.4万名“粉丝”。莲舫发布的“微博”能否有助于促进日中友好将受到关注。

莲舫在微博上谈及了革新日本行政的决心,并介绍称自己是14岁双胞胎的母亲,曾在北京大学留学等。她时而用日语、时而用中文记录下了日常事件及感想。 钟文

## 美国副总统突访伊拉克 讨论美国撤军

据伊拉克国家电视台11月29日报道,美国副总统拜登当天突访伊拉克,将与伊方领导人就美国撤军等热点问题进行交流。

一名不愿公开姓名的伊拉克外交部官员接受新华社采访时说,拜登访伊期间将会晤伊拉克总统塔拉巴尼、总理马利基和国民议会议长努杰菲,就美国撤军及撤军后伊美关系的前景展开讨论。

目前距12月31日美军全部撤离伊拉克的期限仅剩一个月时间,外界对撤军后伊拉克安全形势走向以及美国在伊拉克维持军事存在的前景存在诸多猜测,拜登访伊这一时机访伊,引起人们极大关注。 据新华社电

## 日本天皇次子 提议建立天皇退休制度

11月30日,日本天皇次子秋筱宫迎来46岁生日。在记者会上,他提及应建立“天皇退休制度”,称“有必要对此加以考量”。

77岁的日本明仁天皇近期因支气管炎住院19天,住院期间公务皆由皇太子代替。

秋筱宫就此谈到了天皇的公务负担过重和其年事已高的问题,他称“关于减轻天皇的公务负担已经讨论了一段时间,有必要通过官内厅与医生的协作灵活应对。此外,天皇应该专注于召开国会制定宪法这样的国事,而让皇子来负担其他公务。当人上了年纪,许多事情就会开始力不从心,应考虑建立‘天皇退休制度’”。并表示就什么年龄应该退休,也必须进行讨论。

有舆论称,秋筱宫此番发言极为罕见。日本官房长官藤村修11月30日对秋筱宫的发言称,皇室制度的决定权由国会决定,政府不对个人意见发表看法。 小新



## 希拉里抵达缅甸开启“历史性访问”

### 为50年来首次到访的美国国务卿

美国国务卿希拉里11月30日抵达缅甸首都内比都,开启对缅甸的“历史性访问”。

当地时间昨天起至12月2日,美国国务卿希拉里将对缅甸开展访问。

这期间希拉里将与缅甸总统吴登盛会面,届时其将广泛接触缅甸非政府组织以及少数民族领袖。而除了广泛接触缅甸各界人士,白宫发表声明称,访问期间希拉里还将强调支持缅甸数月来推行的改革,讨论如何在缅甸关键

领域深化改革,并巩固自己取得的进展。并且今后,美国将坚持与缅甸进行有原则的接触和直接对话。

本次访问也是美国国务卿50年来首次访问缅甸,缅甸总统吴登盛此前在东盟峰会结束之后表示,非常热切期待与美国改善关系,并且透露美国总统奥巴马很可能会在希拉里访问缅甸之后访问缅甸。

据中国之声

## 埃及选举第一阶段投票平稳结束

埃及人民议会(议会下院)选举第一阶段的投票11月29日晚结束,这是前总统穆巴拉克下台后埃及举行的首次议会选举。

第一阶段投票于当地时间11月28日8时开始。记者11月29日在开罗市胡比勒选区的几个投票站看到,在投票站外排队等候的选民仍然很多,但较前一日有所减少,投票过程在法官的监督和军警的保护下,总体上比较平稳顺利。

最高选举委员会主席阿卜杜勒·易卜拉欣11月29日在记者会上说,在此次选举中,民众投票“空前踊跃”。另据官方《金字塔报》的统计结果,第一阶段的投票率超过70%,而且舞弊、扰乱投票现场的现象很少发生。

人民议会选举分三个阶段进行,每个阶段包含9个省。第一阶段投票在开罗、法尤姆、亚历山大等九省(埃及共有27个省)举行。

第二阶段12月14日开始,第三阶段明年1月3日开始,每个阶段投票持续2天。若独立人士选区的候选人得票均未过半,则一周后举行决胜轮投票。第一阶段决胜轮投票将于12月5日至6日进行。

今年2月11日,穆巴拉克因国内抗议活动辞职后,武装部队最高委员会接管国家权力。随后议会解散,宪法中止。 据新华社电